
NOM :                                              PRENOM :                                              Classe : 3eme …. 

Collège Honoré de Balzac 75017 (Paris)  francois.fatoux@ac-paris.fr 

 

DM n°0709308n1 Séquence 1: Nombres relatifs  
A rendre le : ……………………………………………………. 

 

Partie 1 : Maintenir les acquis techniques (Compétence : Calculer) 

/ 10 

Exercice 1 : Calculer: 

𝐴 =  −14 + 5 =……………………..…
   

𝐵 =  −15 + 2 × 5 =…………………… 

Exercice 2 :  Calculer et simplifier: 

𝐶 =
2

3
+  

1

4
=…… 𝐷 =

36

27
=…… 

Exercice 3 :  Poser et effectuer : 
𝐸 =  0,34 − 0,107 =…………………… 

𝐹 =  0,47 × 14 =…………………… 

Exercice 4 :  Convertis 19 mois:    
19 mois = …... années ....... mois. 

Exercice 5 :   
Exemple: La liste des diviseurs de 18 est 
{1 ; 2 ; 3 ; 6 ; 9 ; 18}  

Quelle est la liste H des diviseurs de 24 ?   
H = { .… ; ….. ; …. ; …. ; ….. ;  .… ;  ….. ; …..} 
 

Exercice 6 :   

Développer l’expression  

𝐼 = 4(𝑎 − 3) =…….………….………………… 

Factoriser l’expression 
 𝐽 = 3𝑏 − 27 =…………………..………………  

Exercice 7 : COURSE AUX NOMBRES    
 

Combien font 3 billet de 10€ ?  

Réponse : …………………….…………………… 

 

Convertir 2 minutes en secondes. 

Réponse : …………………………………………. 

 

Une banane pèse environ : (entourer la bonne réponse) 

                        100g    ou     1 kg 

 

Sans calculatrice : combien fait 19 × 21 ? 

Réponse : …………………………………………. 

 
Partie 2 : Exercices  
 

Exercice 8 :       /10 

 

1°) A quoi correspond la dernière colonne ? 
……………………………………………………………………. 
……………………………………………………………………. 
2°) Quelle équipe a marqué plus de buts 
qu’elle n’en a encaissés (le goal-average) ? 
……………………………………………………………………. 
……………………………………………………………………. 
3°) Ranger ces équipes par ordre croissant 
……………………………………………………………………. 
……………………………………………………………………. 
4°) Quelle est la différence de goal-average 
entre Metz et Vesoul ? 
……………………………………………………………………. 
……………………………………………………………………. 
5°)  Quelle équipe a un goal-average qui est 
l’opposé de celui de Nîmes ? 

……………………………………………………………………. 
…………………………………………………………………… 

  



NOM :                                              PRENOM :                                              Classe : 3eme …. 
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Problème : /20 

Voici une carte de la France métropolitaine 

 
Cette Carte de France a été munie d’un repère. 

1. a°) Quelle ville est à l’origine du 

repère ? 

b°) Quelles sont ses coordonnées ? 

2. Quelles sont les coordonnées de ces 

villes ? 

Lyon : ( ………. ; ……….) 

Dijon : ( ………. ; ……….) 

Belfort : ( ………. ; ……….) 

Rennes : ( ………. ; ……….) 

 

3. Placer sur la carte les villes suivantes : 

Bordeaux : ( −3 ; −1) 

Saint-Etienne : (+1,5 ; −0,5) 

Lille : (0 ; +6) 

Marseille : ( +2,3 ; −3,1) 

 

4. Quelles sont les coordonnées de ces 

villes ? 

Nancy : ( ……. ; ………) 

Montpellier : ( ……. ; ………) 

Nantes : ( ………. ; ……….) 

Toulouse : ( ………. ; ………….) 

Orléans : ( ……….. ; …………) 

 

5. Placer sur la carte les villes suivantes : 

Nice : (+4,3 ; −2,3) 

Le Havre : (−2 ; +4,5) 

Paris : (−0,6 ; +4) 

Strasbourg : (+4,3 ; +3,7) 

Tours : (−1,7 ; +2) 

 


